
Zusatzangebote
medizinischer Leistungen außerhalb des 
Katalogs der Krankenkassen

5. Paket: 
Tauglichkeitsgutachten für 
Tauchen/Fliegen  
Leistung
Fachärztliches Gutachten mit Erhebung des Hör- und 
Gleichgewichtsstatus. Schriftliche Stellungnahme.	

Medizinisches Problem und Therapie
Tauch- und Flugschulen verlangen vor Beginn der Aus
bildung ein fachärztliches Gutachten zur Funktions
fähigkeit des Gleichgewichts- und Hörsystems. 
Damit soll sichergestellt werden, dass diese wichti-
gen Sinnesorgane ohne Einschränkungen funktionie-
ren.

Zielstellung
HNO-ärztliches Tauglichkeitsgutachten für Tauch- 
oder Flugausbildung.

Kosten
Die tatsächlichen Kosten richten sich nach dem je-
weiligen Behandlungsaufwand. 

6. Paket: 
Akupunktur
  
Leistung
Bei der Akupunktur werden in der Regel 10–15 dünne 
Nadeln am Körper, Kopf und Ohr gesetzt. Die Aku-
punktur erfolgt im Liegen und dauert 20–30 Minuten. 
Die Behandlungen werden meist einmal wöchentlich 
durchgeführt. Eine Behandlungsserie umfasst etwa 
10 Therapien.

Medizinisches Problem und Therapie
Die Akupunktur ist eine jahrtausendalte Behandlungs
methode, die sich bei Schmerzzuständen und bei vielen 
allergischen und psychosomatischen Gesundheits-
störungen als hilfreich erwiesen hat. Die Akupunktur 
wirkt allgemein ausgleichend und regulierend. 

Zielstellung
Reduktion der belastenden Symptome wie Tinnitus, 
allergische Beschwerden oder Schmerzen je nach Aku-
punkturform.   

Kosten
Die tatsächlichen Kosten richten sich nach dem je-
weiligen Behandlungsaufwand. 

Reservierung  
Die Reservierung dieser Leistungen kann persönlich in 
Ihrer Praxis erfolgen, telefonisch unter 03 41–3 37 33-100 
sowie im Internet unter www.kopfzentrum-leipzig.de. 

Die Termine werden in jedem Fall mit Ihnen abge-
stimmt.

Abrechnung  
Die Abrechnung erfolgt per Rechnungslegung. 
In begründeten Fällen übernimmt die gesetzliche 
Krankenkasse die Kosten.

KOPFZENTRUM Shuttle   
Exklusiv für Patienten des KOPFZENTRUM LEIPZIG 
steht ein Shuttle-Service zur Verfügung. Unser Fahrer 
holt und bringt Sie pünktlich, komfortabel und sicher. 
Je Fahrt innerhalb Leipzigs berechnen wir nur einen 
Unkostenbeitrag in Höhe von 5 €.

Kontakt
KOPFZENTRUM LEIPZIG
Käthe-Kollwitz-Straße 64
D-04109 Leipzig

Telefon: 	 03 41–33 733 110
Fax: 	 03 41–33 733 105
E-Mail:	 kontakt@kopfzentrum-leipzig.de

www.kopfzentrum-leipzig.de
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Sehr geehrte Patienten,  
liebe Gäste,

1. Paket: 
Hörsturz/Tinnitus 
plötzliche Hörminderung/Ohrgeräusche

Leistung
Unser Paket ‚Hörsturz/Tinnitus‘ umfasst die Verord-
nung eines Kortisonpräparates und die Gabe als Kurz-
infusion über zwei Tage.

Medizinisches Problem und Therapie
Ein plötzlicher, gering- bis mittelgradiger Innenohr-
Hörverlust wird als Hörsturz bezeichnet. Häufig wird 
dieser von einem Ohrgeräusch begleitet. Wegen der 
umstrittenen Studienlage erstatten die gesetzlichen 
Krankenkassen die Therapie dieser Erkrankung nicht 
mehr*.

Zielstellung
Verbesserung der Hörleistung.

Kosten
Die tatsächlichen Kosten richten sich nach dem je-
weiligen Behandlungsaufwand. 

* Sollte sich der Hörsturz verschlechtern oder andere 
Symptome hinzutreten, so erstatten die gesetzlichen 
Krankenkassen die o. g. Leistungen. Private Kranken-
kassen erstatten diese Leistungen grundsätzlich.

2. Paket: 
Tinnitus 
Tinnitus-Reduktion mit Neuromodulation

Leistung
Kombinierte Behandlung eines krankhaften Tinnitus 
mit Neuromodulation.
10 Behandlungen à 30 Minuten mit Theta-Wellen-
Applikation und i. v.-Gabe eines durchblutungsfördern
den Medikamentes. Die Therapie wird an der über
regional bekannten ACQUA Klinik Leipzig, dem ersten 
First Medical ResortTM, durchgeführt. Hier finden Sie 
neben der erstklassigen medizinischen Betreuung 
auch Ruhe und Entspannung in einer einzigartigen 
Umgebung.

Medizinisches Problem und Funktionsweise
Tinnitus hat in den meisten Fällen eine Ursache in der 
zentralen Hörbahn und Hörrinde. Hier erfolgt die Ver-
arbeitung der Hörsignale zu einem Höreindruck. Un-
terschiedliche Ursachen können zu einem Tinnitus 
führen. Nach Abklärung aller sonstigen Ursachen kann 
die Neuromodulation mit Theta-Wellen-Applikation 
zu einer deutlichen Verringerung des Tinnitus führen.

Zielstellung
Die Therapie hat das Ziel, den Tinnitus wieder zu ver-
lernen. Mit gezielten, akustischen Signalen wird die 
Hörrinde allein durch akustische Signale wieder in 
eine harmonische Aktivität gebracht. Der Basis-Algo-
rithmus ist komplex und wurde in Zusammenarbeit 
der Ärzte des KOPFZENTRUM LEIPZIG mit dem be-
kannten Akustikerunternehmen GEERS entwickelt.

Kosten
Die tatsächlichen Kosten richten sich nach dem je-
weiligen Behandlungsaufwand. 

3. Paket: 
Tumor-Früherkennung 
Kehlkopf/Rachen /Mundhöhle  
Leistung
Schonende Untersuchung des Kehlkopfes mit einem 
hochauflösenden Miniatur-Endoskop. Vergrößerung 
der Stimmlippen, des Kehldeckels und der angrenzen-
den Risikogebiete. Digitale Speicherung zum Befund-
vergleich. Besonders für Raucher empfohlen. 
Der Umfang der Untersuchung entspricht den Emp-
fehlungen der Deutschen Gesellschaft für HNO-Heil-
kunde.

Medizinisches Problem und Therapie
Bösartige Tumore sind eine der häufigsten Tumorer-
krankungen weltweit. Verschiedene Faktoren können 
die Entstehung begünstigen: Rauchen, Alkohol, Schad
stoffe in der Atemluft, Virusinfektionen, genetische 
Besonderheiten. Früh erkannt, können diese Tumore 
gut behandelt und geheilt werden.

Zielstellung
Erkennung von frühen Vorstufen oder kleinen Tumo-
ren in der Mundhöhle, im Rachen oder Kehlkopf.

Kosten
Die tatsächlichen Kosten richten sich nach dem je-
weiligen Behandlungsaufwand. 

4. Paket: 
Tauglichkeitsgutachten für 
Stimm- und Sprechberufe  
Leistung
Fachärztliches Gutachten mit Erhebung des Kehl-
kopfbefundes und eines Stimmstatus. Schriftliche 
Stellungnahme zur Vorlage bei Universität, Hoch-
schule etc.
		
Medizinisches Problem und Therapie
Sprechintensive Ausbildungen verlangen regelmäßig 
nach einer Eignungsprüfung zur Stimm- und 
Sprachtauglichkeit. Dabei stellen der Facharzt und 
ein Logopäde fest, ob die Voraussetzungen zu einem 
professionellen Einsatz der Stimme und Sprache ge-
geben sind. 

Zielstellung
Begutachtung der Stimm- und Sprachtauglichkeit für 
einen professionellen Stimmberuf (z. B. Lehrer, Spre-
cher, Dolmetscher, Moderator). 

Kosten
Die tatsächlichen Kosten richten sich nach dem je-
weiligen Behandlungsaufwand. 

fast alle medizinischen Leistungen sind in Deutschland durch die gesetz
lichen und privaten Krankenkassen versichert. Selbstverständlich bieten 
wir diese Leistungen ohne Zusatzkosten und häufig in einer weitaus bes-
seren Qualität als vorgeschrieben.

Einige Leistungen, einige Geräte und einige Verfahren sind jedoch so neu-
artig, dass sie noch keinen Eingang in die Leistungskataloge der Kassen 
gefunden haben. Aus medizinischer Überzeugung möchten wir Ihnen die-
se Leistungen jedoch nicht vorenthalten.

Andere Leistungen sind zwar sinnvoll, entsprechen aber (noch)  nicht den Voraussetzungen für die Erstattung 
durch die Krankenkassen. Dabei handelt es sich meist um Vorsorgeuntersuchungen, Begutachtungen oder Be-
findlichkeitsstörungen.

In diesen Fällen entstehen Ihnen Kosten für Leistungen1, von denen wir absolut überzeugt sind, die jedoch 
nicht von den Krankenversicherungen übernommen werden.

In dieser Broschüre möchten wir Ihnen diese Leistungen vorstellen.

Ihr
Prof. Dr. Gero Strauß
Chefarzt Fachbereich hno
Leitender Arzt Kopfzentrum Leipzig

1 Der Gesetzgeber fordert an dieser Stelle den Hinweis, dass es sich bei allen angegebenen Produkten um Leistungen 
handelt, die der medizinischen Behandlung, Linderung oder Heilung dienen und somit von der gesetzlichen Umsatz-
steuer befreit sind (Ausnahme: Tauglichkeitsgutachten für Tauchen/Fliegen).
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